
Bemühungen aber vergebens sein, so werden wir für ihre Absetzung 
eintreten und sie durch neue Menschen aus dem Volke ersetzen.

Genossinnen und Genossen!
Nach Abschluß unseres Parteitages steht unsere Partei vor einer 

großen und bedeutungsvollen politischen Aufgabe. Es ist die Vorberei
tung und Durchführung der Wahlen zu den parlamentarischen Körper
schaften unserer Republik, die am 15. Oktober stattfinden. Das Volk 
entsendet durch diese Wahlen seine Vertreter in die Volkskammer, in 
j Landtage, 150 Kreistage und 12200 Gemeinderäte. Am 15. Oktober 
ist ein Jahr seit der Bildung der Republik vergangen. Bei diesen Wahlen 
stellt sich unsere Regierung mit ihrer bisherigen Politik, ihren bisherigen 
Leistungen und dem Programm ihrer künftigen Arbeit der Entscheidung 
unseres Volkes. Auf Beschluß des Blocks der demokratischen Parteien 
werden die Wahlen mit einem einheitlichen Wahlprogramm und ein
heitlichen Kandidatenlisten durchgeführt. Sie werden also keine Katz
balgerei sein, bei der die einzelnen Parteien und Interessengruppen 
hemmungslos Wahlversprechungen machen, die in der Nacht nach der 
Wahl schon vergessen und verraten sind. Unsere Bevölkerung soll dar
über entscheiden, ob sie die Politik der friedlichen und freundschaft
lichen Beziehungen zu unseren Nachbarvölkern, ob sie den großen Plan 
des Neuaufbaus unserer Friedenswirtschaft, ob sie die Politik des Aus
baues und der Festigung unserer demokratischen Errungenschaften billigt 
und gutheißt.

Indem wir die Bevölkerung zu dieser Entscheidung aufrufen, gehen 
wir eine große Verpfliditung ein. Wir müssen dafür sorgen, daß der 
Bevölkerung unsere Errungenschaften, unsere Erfolge und Leistungen 
auch voll bewußt werden. Wir müssen den Menschen im letzten ab
gelegensten Dorf unserer Republik die Gesetze und Maßnahmen unserer 
Regierung erläutern, sie mit unseren bisherigen Volkswirtschaftsplänen 
und dem großen Plan vertraut machen, den unser III. Parteitag in 
seinen Grundzügen behandeln wird.

Wenn wir so die Aufgaben des Wahlkampfes sehen, ergibt sich 
daraus auch schon seine außerordentlich große Bedeutung. Leisten wir 
diese Vorarbeit, dann werden die Wahlen unsere ganze Bevölkerung 
um die Regierung und ihre Organe zusammenschließen, dann wird von 
den Wahlen ein neuer, mächtiger Aufschwung im gesamten politischen, 
wirtschaftlichen und kulturellen Leben unserer Republik ausgehen.

Die Wahlen werden das Programm der Nationalen Front des de
mokratischen Deutschland zur Grundlage haben. Sie werden also zu-
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